

# Тюменская газета

Выходит с 23 октября 1934 года № 129 (7700) Вторник, 6 июля 1993 года Цена 1 экз. в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

У НАС В ОБЛАСТИ

## ФАКУЛЬТЕТ НА СЕВЕРЕ

Новый Уренгой. На базе школы-лицея № 1 открыт дневной гуманитарный факультет Тюменского государственного университета.

Теперь студенты могут учиться, не выезжая из родного города, по четырем специальностям: менеджмент, финансы и кредит, правоведение, государственное и муниципальное управление.

## ДЕНЬ ПРИНЕС РАДОСТЬ

Тобольск. К 406-й годовщине со дня основания города сооружен памятник С. Ремизову: бронзовая скульптура зодчего, создавшего Тобольский кремль. Автор монумента — известный российский скульптор О. Комов.

В выставочном зале музея-заповедника открылась диарама "Тобольск — столичный град Сибири 17-18 веков". Она создана по заказу потомка бывшего тобольского губернатора Р. Ордовского-Канаевского, который сейчас живет за границей. Диарама демонстрировалась на международной выставке "Экспо-92" в испанском городе Севилье, а теперь подарена Тобольску.

## МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ

Салехард. Именно в таком положении оказался персонал радиорелейных станций сейсмического узла союзной линейной связи и телевидения бывшего 26-го областного территориально-производственного объединения.

Все три релейки находятся в составе Шурышкарского района. Вроде бы крайний Север, но электромеханики имеют оклад всего 13 с небольшим тысяч, и отпускные у них далеко не полярные, а где-то между севером и югом. Понятно, эти новые экономические введения эффективности и энтузиазма в работе сотрудникам, обслуживающим линии связи, идущие на Север, не прибавляют. А они должны обеспечить связь уже осенью этого года. В Салехарде тоже особого внимания их нуждам не уделяют. Так, к Мужевской релейной станции нет даже нормальной дороги.

"Тюменская правда".



## КАФЕ И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Всякий уважающий себя большой город, а наш с полным правом может считаться таковым, рано или поздно обзаводится художественным салоном.

Сургут таким магазином-вернисажем, куда любой умелец, художник, ваятель может сдать свои работы на продажу, пока, увы, похвастаться не может, хотя торговля произведениями искусства во всем мире считается делом престижным и прибыльным.

Нечто похожее на худсалон, правда, существует с недавних пор при кафе "Собеседник". Стены крохотного "специального" зальчика густо увешаны

множеством поделок с ценными деревянной резьбой, шитье, живописные миниатюры, выставленные здесь, — это большей частью работы подопечных благотворительного предприятия "Сибиринка". Несмотря на тесноту, количество экспонатов все время увеличивается. К примеру, в день посещения "Собеседника" в зале корреспондентом гости из эстонского города Нарвы Галина Банникова и Эльза Шлюммер

Банникова и Эльза Шлюммер доставили эстампы из флористики и керамики. А сургутская пенсионерка Анна Григорьевна Потуроева добавила к нескольким своим рукодельям очень симпатичную скатерть с вышивкой.

На снимках: художественный салон "Собеседника", его авторы и посетители.

Леонид.  
БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото автора.



## КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ

5 июля исполняется 200 лет со дня рождения П.И.Пестеля, декабриста, основателя и директора Южного общества декабристов.

90 лет со дня рождения В.Г.Сутеева, художника, сценариста, режиссера, одного из зчинателей советской мультипликации.

6 июля — в 1991 году был принят Закон РСФСР "О местном самоуправлении в РСФСР".

6 июля — День памяти в Чехии. В 1415 году сожжен на костре Ян Гус, идеолог чешской Реформации, национальный герой чешского народа.

100 лет со дня смерти Гиде Мопасана, французского писателя.

## ПЕЧАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## ЗА ПРОШЕДШИЕ ВЫХОДНЫЕ УТОНУЛИ 13 ЧЕЛОВЕК

Жара. Вентиляторы и кондиционеры стали дефицитной вещью. Многие ищут спасения, особенно в выходные дни, на природе у мало-мальски пригодного водоема. Но, к сожалению, от воды до беды расстояние очень незначительное. В этом убеждаешься, просматривая оперативные сводки.

3 июля 1993 г. в 12 часов во время купания утонула семилетняя девочка.

На следующий день здесь же утонул девятилетний мальчик.

Тонут и взрослые, и дети. Двоим утонувшим детишкам было всего по 4 года.

2 июля около 19 часов на водохранилище ГРЭС-1 утонул 30-летний мужчина, пилот, командир АН-24.

Тонут трезвые и пьяные, хоть и говорится, что пьяному море по колено, но реалии несколько иные.

Днем 4 июля на реке Пим при купании в нетрезвом состоянии утонул 42-летний мужчина, днем раньше утонул около полудня "по пьяной лавочке" в районе моста реки Саймы мужчина, 46 лет.

Не хочется бросаться позунгами и призывами. Стоит сказать, что за три последних дня прошедшей недели — пятницу, субботу и воскресенье погибли на воде 13 человек. Вспомните об этом, собираясь на отдыши. Ведь все же как ни крути, "Спасение утопающих — дело рук самих утопающих", известно, что береженого и Бог бережет.

Пресс-центр УВД.

## НАША ПАМЯТЬ

## ЛЕНИНА БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ?

Видимо, площадь перед Домом Советов скоро лишится "хозяина" — памятника В.И.Ленину.

Гипсовая статуя недолго продержалась в северных условиях в "надлежащем" виде, и ей требуется значительная реконструкция, разрешение на которую дал на минувшем заседании малый Совет Сургутского городского Совета народных депутатов.

Но вот вопрос о том, вернется ли вождь мирового пролетариата на свое место, остался открытым. Он еще требует своего решения.

Наталья КНЯЖЕВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ КОНСТИТУЦИИ РОССИИ

# РЕШАЮЩЕЕ УСЛОВИЕ СТАБИЛЬНОСТИ

Прокуратура всегда занималась, занимается и сейчас обеспечением законности в деятельности всех учреждений, предприятий, организаций, должностных лиц и граждан, оставаясь по существу единственным централизованным органом, способным противостоять произволу как в деятельности органов власти и управления, органов следствия и дознания, так и при отправлении правосудия.

Работники прокуратуры округа при осуществлении надзора выявили 366 незаконных актов, привнесли 389 протестов, внесли 299 представлений, заявили 10 исков в арбитражный суд на сумму около 4 млн. рублей, возбудили 856 уголовных дел, отменили свыше 1.000 незаконных постановлений органов следствия и дознания, поставили на учет 219 укрытых преступлений, направили в суд 5.694 уголовных дела. Арестовали 3.206 преступников, расследовали и направили в суд 333 уголовных дела, поддержали обвинение по 1.269 уголовным делам, дали заключение по 1233 гражданским делам, заявили 725 гражданских исков на сумму свыше 10 млн. рублей, приняли на личном приеме 5.246 человек, выполнили много другой полезной работы, направленной на укрепление законности.

Каждый пятый гражданин из более чем пяти тысяч, обратившихся за защитой в органы прокуратуры округа нашел удовлетворение своих законных требований.

68% всех незаконных приговоров отменены по кассационным протестам прокуроров.

По протестам прокуроров отменено свыше 100 решений органов местного самоуправления.

В обстановке неудержимого роста преступности, отсутствия должностного единства в борьбе с этим явлением прокуратуры готовы взять на себя роль организатора и координатора усилий правоохранительных органов, как это было до 1991 года, то есть до всплеска правонарушений.

Изменения социально-экономической обстановки в стране не создали каких-либо условий, требующих упразднения прокурорского надзора за исполнением законов.

Найболее в условиях продолжающегося распространения правового нигилизма, охватывающего уже многие властные структуры, обеспечение единой законности остается одним из решающих факторов сохранения целостности России и укрепления ее государственности. Все это делает прокурорский надзор за исполнением законов еще более необходимым.

Справедливой критике подвергается порядок, при котором прокуратура надзирала, контролировала и одновременно проводила расследование по уголовным делам, порой являясь примером необъективности.

В такой ситуации может оказаться государственный обвинитель, работающий под контролем суда, как это записано в проекте Конституции России, внесенном Президентом РФ (ст.126).

Одним из решающих условий эффективности прокурорского надзора является его независимость. Поэтому невозможным является установление постоянного организационного контроля суда за деятельностью прокуратуры, что не исключает возможности обжалования действий и решений прокурора в суд, то есть процессуального контроля.

Прокуратура округа предлагает следующие варианты некоторых положений проектов Конституции РФ.

Проект Конституции РФ, подготовленный Президентом РФ.

Статью 126 изложить в следующей редакции: прокуратура Российской Федерации организует и направляет деятельность правоохранительных органов по борьбе с преступностью, осуществляет уголовное преследование и поддержание государственного обвинения в суде, надзор за исполнением уголовного наказания, осуществляется надзор за исполнением законов и указов Президента РФ, принимает меры по устранению их нарушений и привлечению виновных к ответственности, предъявляет иски и опротестовывает в суде незаконные акты представительных и исполнительных органов власти местного самоуправления, иных организаций и должностных лиц.

конностью расследования преступлений и исполнения уголовного наказания, осуществляется надзор за исполнением законов и указов Президента РФ, меры по устранению их нарушений и привлечению виновных к ответственности, предъявляются иски и опротестовываются в суде незаконные акты представительных и исполнительных органов власти местного самоуправления, иных организаций и должностных лиц.

Статью 127 изложить в следующей редакции: органы прокуратуры составляют единую централизованную систему, возглавляемую Генеральным прокурором РФ, назначенным на должность и освобождаемым от должности Советом Федерации по представлению Президента РФ. Генеральный прокурор и подчиненные ему прокуроры осуществляют свои полномочия независимо от органов государственной власти и управления, общественных и политических организаций и движений.

Действия и решения прокуроров могут быть в установленном законом порядке обжалованы в суд.

Организация и порядок деятельности прокуратуры определяются Федеральным законом.

Нумерацию последующих статей соответственно изменить.

Проект Конституции, одобрённый Верховным Советом РФ.

Из главы XVII "Судебная власть" исключить ст.108. Дополнить проект главой XVII "Прокуратура", следственный комитет.

Глава XVII "Прокуратура, следственный комитет".

Статья 108.

Прокуратура Российской Федерации организует и направляет деятельность правоохранительных органов по борьбе с преступностью, осуществляет уголовное преследование и поддержание государственного обвинения в суде, надзор за исполнением уголовного наказания, осуществляется надзор за исполнением законов и указов Президента РФ, принимает меры по устранению их нарушений и привлечению виновных к ответственности, предъявляет иски и опротестовывает в суде незаконные акты представительных и исполнительных органов власти местного самоуправления, иных организаций и должностных лиц.

Статья 109.

Органы прокуратуры составляют единую централизованную систему, возглавляемую Генеральным прокурором РФ, назначенным на должность и освобождаемым от должности Советом Федерации по представлению Президента РФ. Генеральный прокурор и подчиненные ему прокуроры осуществляют свои полномочия независимо от органов государственной власти и управления, общественных и политических организаций и движений.

Действия и решения прокуроров могут быть в установленном законом порядке обжалованы в суд.

Организация и порядок деятельности прокуратуры определяются Федеральным законом.

Статья 110.

Предварительное следствие по делам о преступлениях производят следственный комитет и его органы, организация и порядок деятельности которых определяются Федеральным законом.

Нумерацию последующих глав и статей проекта соответственно изменить.

Органы прокуратуры округа считают принятие новой Конституции РФ одним из решающих условий обстановки в обществе.

Мы выражаем уверенность, что этот процесс пойдет конституционным путем и призываю всех жителей округа к соблюдению законности и правопорядка.

Ю.А.БЕДЕРИН,  
прокурор Ханты-Мансийского автономного округа,  
старший советник юстиции.

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### ЧАСТНЫМ ИЗВОЗОМ ЗАНИМАТЬСЯ ВСЕ ОПАСНЕЕ

17 автовладельцев, занимающихся частным извозом, было убито в Москве с начала нынешнего года, сообщил на брифинге в столичном ГУВД и.о. начальника отдела Московского уголовного розыска Евгений Максимов. Пять таких преступлений уже раскрыто. Изобличенные — неработающие молодые люди. Половина из них русские, половина — "гости" с Кавказа.

По словам Максимова, наблюдается тенденция к росту подобных преступлений. Если в 1991 году их было совершено 5, то в 1992 уже — 23, а в нынешнем ожидается до 40. Таксистов и "частников" убивают не только для того, чтобы завладеть их транспортом. Нередко причиной убийства становится нежелание пассажиров платить назначенному водителем цену: им она кажется слишком высокой. В таких случаях Максимов рекомендует водителям брать, сколько дают, и не спорить, а если "крутые" пассажиры потребуют выйти из машины, то подчиниться. Если владелец сразу сообщает о нападении в милицию, то машину и злоумышленников обязательно найдут. Самое же безопасное — вообще не заниматься частным извозом.

### ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ В РОССИИ СОКРАЩАЕТСЯ

На 1 июня этого года оно составило 740,5 тыс. человек (в мае их было на 10,1 тыс. больше). По крайней мере, такие данные июньского пресс-буллетеня Федеральной службы занятости России. Снижение числа зарегистрированных безработных связывается с активизацией деятельности службы по их трудоустройству, упрочнением контактов этого федерального органа и работодателей. Наряду с этим, говорится в бюллетене, наметилась тенденция к некоторой стабилизации экономического положения ряда предприятий, что позволяет им отказаться от планов увольнения работников и соответственно уменьшает приток незанятого населения на рынок труда. Кроме того, начало весенне-летнего сельскохозяйственного сезона открывает перед населением дополнительные возможности самостоятельной занятости в аграрном секторе экономики.

### ГАДАНИЕ — НЕ МИСТИКА, А ОБЪЕКТИВНЫЙ ПРОЦЕСС

Гадание, которым человечество увлекается с незапамятных времен, имеет не мистическую, а вполне рациональную природу. Так считает московский исследователь-любитель Юрий Росциус. В основе феномена гадания лежит объективный процесс получения информации как из будущего, так и из прошлого. Сегодня накоплены факты, позволяющие считать такой процесс возможным, считает Ю.Росциус. В частности, американские ученые путем эксперимента с двумя добровольцами доказали, что один из них способен практически моментально воспроизвести визуальную информацию, телепатически переданную другим, находящимся на расстоянии в несколько тысяч километров. Различные аксессуары, используемые гадалкой, — зеркала, свечи, карты, кристаллы, лопатка овцы, внутренности ритуально убитых животных, маятник, лоза и т.д. — помогают организму "настроиться" на нужный канал приема информации. Работы Ю.Росциуса, посвященные загадочным явлениям природы и человеческим способностям, публиковались в СССР, Великобритании, Франции, Югославии, Болгарии.

### ПРЕДМЕТ КОНТРАБАНДЫ — УЛИТКИ

Беспрецедентный ажиотаж вспыхнул в Гороховском районе Волынской области, когда заезжие дельцы, представлявшие, по их словам, некое совместное предприятие "Тройка", объявили через местные средства информации о готовности закупить у населения в неограниченном количестве улиток для дальнейшего их экспорта в соседнюю Польшу. Уже через день местные жители с мешками улиток выстроились в очередь перед "пунктом приема". Один из них сдал аж 2 центнера улиток, получив за это 100 тысяч рублей.

Дельцы, не ожидавшие такого энтузиазма, были вынуждены приостановить скупку из-за кризиса наличности. Местная прокуратура, заинтересовавшаяся новым промыслом, установила, что у предпринимателей нет документов, дающих право на торговые операции с Польшей.

### АНГЛИЯ: ЦВЕТЫ ВДОЛЬ ДОРОГ

Британское министерство транспорта обязало строительные компании, занимающиеся возведением дорог, сажать вдоль автотрасс полевые цветы. В специально выпущенном пособии имеется перечень 64 видов полевых цветов, высадка которых будет отвечать не только эстетическим потребностям людей, но и защите окружающей среды.

# С мертвыми не воюют

Вспоминаю недавнюю поездку в Австрию. Городок Вайнховен невелик. Тысяч семь жителей. Поинтересовался, есть ли захоронения советских воинов, павших во время второй мировой войны? Оказалось, есть. Группу российских журналистов привели на небольшое, утопающее в зелени кладбище. Оно находится рядом с госпиталем, где в годы войны находились на лечении солдаты. Гранитные надгробья на могилах погибших и умерших от ран. Пятиметровый памятник-стела, увенчанный красной звездой. И все же хозяева, пригласившие нас сюда, чувствовали себя не очень удобно, поскольку не успели постричь траву до нужных размеров. Но объяснили, что за кладбищем здесь следят, периодически его благоустраивают, ухаживают за могилами. Для этого из бюджета города выделяются определенные средства.

А недавно мне пришлось побывать на месте захоронения немецких солдат в районе Севастополя, вернее, того, что осталось от этих кладбищ. Впечатление грустное. "Из более 60 немецких кладбищ и захоронений вокруг Севастополя некоторые вообще исчезли с лица земли", — рассказывает председатель общественного объединения "Поиск" Юрий Федоров. — Вообще, в местах боев — в районе реки Бильбек, поселков Вира, Заря, Микензисовых гор — множество трупных ям, где до сих пор не раскопаны останки не только немецких, но и советских солдат".



Обидно становится за нас, славян. Неужели в стране, победившей фашизм, не найти средств, чтобы отдать последний долг памяти тем, кто нашел последний приют на крымской земле. Давно пора завершить вторую мировую...

А. ШАДРИН.

**НА СНИМКЕ:** останки солдата вермахта, нашедшего последний приют на крымской земле.

Фото А. ШАДРИНА (РИА-ФОТО).

## ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

### Сумеет ли президент-миллионер создать рай в Калмыкии?

Калмыкия — маленькая автономная республика в составе России. Бескрайние степи простираются здесь на сотни километров. Эта земля мало для чего пригодна, разве для того, чтобы пасти здесь коней, которых и разводят здешние жители. Испокон веков калмыки держат в своих домах дойных кобыл, делают из конского молока традиционный слабоалкогольный напиток — кумыс. Этот край

совсем не похож на Кувейт, хоть и располагает еще не разработанными запасами нефти и газа. 45% жителей республики — калмыки по национальности. Многие из них исповедуют буддизм. Они потомки приверженцев этой религии, изгнаных китайцами из западной Монголии и нашедших здесь приют 400 лет назад. Заработка коневодов и чабанов не превышает 200 долларов в год. Несмотря на это, избранный первым президентом Калмыкии Кирсан Илюмжинов обещает своим соотечественникам такой же уровень жизни, как в богатых ближневосточных эмиратах.



## КАРТИНКИ С НАТУРЫ

### Времена меняют нравы...

Римляне оказались правы, как всегда, впрочем. Нынче, как когда-то мы потеряли дореволюционную культуру, мы "благополучно" расстаемся с теми понятиями морали, которые помогали нам оставаться человеком в годы социализма.

Итак, сегодня вы студент, взахлеб слушающий рассказы преподавателей и старших сокурсников о когда-то веселой, дружной, рабочей, деловой жизни студентов. И сами себя представляете на такой давнишней озорной свадьбе, когда в коридоре общежития ставился огромный стол и за ним должно пировали. А накануне устраивался "мальчишник"; жениха садили в огромное корыто и везли вокруг общаги "прощаться с холостой жизнью" и приглашать на свадьбу. Но, кроме того, были еще трудовые будни, поездки в колхоз, практики, лекции, семинары.

А какой же стала нынешняя студенческая жизнь? Увы, об этом мы узнали слишком быстро и не обрадовались.

Поселили нас пятерых в небольшую комнату, все содержимое которой состояло из одной кровати, тумбочки, шкафа, встроенного в стену, и лохмотьев свисающих со стен обоев. Конечно, мы тут же взялись за кисти и краску. Решили, что пока обойдемся косметическим ремонтом, а потом возьмемся за капитальный. Но все же эти неполадки оказались лишь частью большой проблемы, заключавшейся в гостях, которые могли к вам прийти в любое время суток и потребовать законного гостеприимства —

хотя бы чашечки чаю. А отказываться нельзя ни в коем случае — закон общаги, так же, как нельзя отказывать в хлебе, соли, луке, ноже, даже если за ними приходят в три часа утра. Вот оно — студенческое братство, но кое-кому оно просто позволяет обходиться без походов по магазинам: позавтракал в одних гостях, пообедал в других, поужинал в третьих. Налицо — добрые традиции старых времен переросли в недостатки наших дней.

За занятия приходилось усаживаться уже после гостей — глубокой ночью, а спать три часа в сутки. Месяц такого режима — и желание учиться пропадает напрочь, хочется только одного: выпасть и отдохнуть от людей. Не из-за этого ли большинство первокурсников заваливают сессии? Вы скажете, что все это можно изменить, но усилия первокурсников просто тонут в море равнодушия старших курсов, уже настолько привыкших к этой жизни, что считают ее нормой. И если еще можно как-то помочь студентам, так это нормально организовать их быт. Ведь прежде государство помогало, а сейчас этого совсем не заметно. Общежития приходят все в более и более плачевное состояние, а с ним падает и уровень культуры проживающих там. Но ведь сегодняшние студенты завтра станут специалистами, и страшно, что их культурный уровень будет очень низок.

Оксана ВЛАСЕНКО.



годня трудно встретить тех, кто критиковал бы Илюмжинова, но если президент летает самолетами, то его земляки живут пока в мире совсем других понятий и скоростей. И вопрос остается открытым — сумеет ли молодой президент-миллионер увлечь за собой соотечественников в свой новый, неизведанный для них мир?

#### На снимках:

Президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов в своем рабочем кабинете в здании бывшего обкома КПСС.

Президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов с сыном Давидом.

Столица Калмыкии — Элиста. Май 1993 года. Несмотря на свои миллионы, президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов по-прежнему живет в скромном родительском доме вместе с отцом, матерью, женой и ребенком.

Президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов предпочитает обедать дома...

Фото А. БОЙЦОВА.

"РИА-ФОТО".

— Как сказал Ленин, "промедление смерти подобно", — цитирует Кирсан Илюмжинов. — Поэтому если мы набрали такой темп, то нам нужно идти по нарастающей. Среди простых людей се-

# РЕКЛАМА

## СПРАВКИ

**Официальный представитель Ирбитского мотозавода "Торговый дом Автомототехника"**

- реализует мотоциклы "Урал";
- осуществляет предпродажную подготовку;
- производит гарантийный ремонт купленных у нас мотоциклов;
- поможет подобрать нужные Вам запчасти;
- продает автомашину "Урал-4320" бортовой (1983 г. выпуска), двухкомнатную квартиру ленпроекта по ул. Энергетиков, 16 (5 этаж); тел.: 2-08-82 (с 9 до 17 часов), 6-48-96 (раб.), 7-26-02 (после 19 часов).

### АИСТ

ПРЕДЛАГАЕТ:



1. Многофункциональные электрические печатные машинки фирмы "Olivetti" ETR-551;
2. Бухгалтерские калькуляторы с печатающим устройством фирм "Olivetti", SUMMA-10, SUMMA-12 с запасным красящим роликом и бумагами лентами;
3. Морозильные камеры "Саратов", объем 135 литров, 6-секционные. Цена 220 тыс. руб.;
4. Кухонные гарнитуры "Презент-1". Цена 170 тыс. руб.

Адрес: пр. Набережный, 16/1, комн. 200, 201, проезд авт. № 1, 2, 7 до о. Гостиница "Объ"; тел.: 3-45-15, 3-23-94.

## Научно-технический центр "Эврика"

со склада в Сургуте предлагает:

- автомашины КамАЗ-43106, вездеход в северном исполнении с термоизолированным фургоном для перевозки скоропортящихся продуктов;
- самосвалы КамАЗ-55102, сельскохозяйственный вариант, разгрузка на три стороны;
- агрегат для ремонта и освоения нефтегазовых скважин А-50 М на шасси КрАЗ-250;
- мусоровоз КО-424 на шасси ЗИЛ-130;
- автовышки локтевые, высота подъема 22 м, на шасси ЗИЛ-130, 131;
- краны КС-2561 на шасси ЗИЛ-130, 131;
- автопливозаправщики АТЗ-6 на шасси ЗИЛ-130, АТЗ-4 на шасси ЗИЛ-131;
- трелевочные тракторы ТГ-4.

### ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ПОСТАВКУ:

- рефрижераторы КамАЗ-5320, ЗИЛ-4331 (дизель), холодильная установка ТЕРМО-КИНГ производства ЧСФР;
  - коммунальная техника любая;
  - вахтовые автобусы;
  - краны;
  - автовышки;
  - внедорожные вездеходы БТР-80, ГТТ, ГАЗ-71, ДТ-10П.
- Справки по адресу: г. Сургут, ул. Нагорная, 15 (бывшая контора с/х "Юганский"); тел.: 2-71-03, 3-27-05.

Акционерное общество закрытого типа "МАТП-1" приглашает водителей МАТП-1 и их семьи.

Сбор 11 июля в 8.30 в речпорту.

### "Сургутавтогазсервис"

производит установку газобаллонного оборудования на грузовые (марки ГАЗ) и легковые автомобили для использования в качестве топлива жидкого пропана. Режим работы заправки с 9 до 18 часов. Продает автомашины в г. Сургуте: ГАЗ-3109 "Волга", УАЗ-3303 — автоклуб (на 7 пассажирских мест), ГАЗ-3307 — автоклуб (на 18 пассажирских мест), ГАЗ-66 — молоковоз.

Реализует:

масло моторное М-6310В, масло трансформаторное ТМ5-18ихп. Продает:

капитальный гараж по безналичному расчету.

Меняет:

четырехкомнатную квартиру ленпроекта на две двухкомнатные.

Выполняет перевозку грузов автомобилем КамАЗ-5320. Расценки на 10% ниже государственных.

### ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО "ЮГАНСК" КУРГАНСКОГО АВТОБУСНОГО ЗАВОДА

реализует и принимает заявки

на поставку автобусов северного исполнения Кевз-397601 на июль 1993 года, по цене 6 млн. 200 тыс. руб. (с учетом НДС).

Оплата за автобусы в расчетный счет завода без посредников. Получение автобусов со склада завода в течение пяти дней после поступления ваших денег на расчетный счет завода.

По всем интересующим вопросам, по оформлению документов обращаться: 626430, г. Нефтеюганск, 13 мкрн., 30, офис ЗСЛ "ЮГАНСК" (1 этаж). Тел.: 2-19-74, 2-60-24.

Предлагают к реализации оптом и в розницу

### РЕЗИНОВЫЕ НАДУВНЫЕ ЛОДКИ:

- лодка "КАСАТКА" — моторная (5-местная);
  - лодка "АПРЕЛЬ" — моторная (3-местная);
  - лодки веселые (1-, 2-, 3-местные);
  - плоты спасательные надувные ПСН-10 (10-местные).
- Цены ниже рыночных.

Контактные телефоны: в Сургуте — 2-55-32, в Уфе — (3472) 24-88-80.

### ОРГАНИЗАЦИЯ

ищет подрядчика для выполнения работ по наружным инженерным сетям. Тел.: 3-45-15, 3-23-94.

### АО "ЛогоВАЗ"

и его дилер в Западной Сибири —

### ФИРМА "СТРИМЭКС"

предлагают к продаже со склада в г. Сургуте

### АВТОМОБИЛИ ВАЗ

всех марок.



Обр.: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 32, каб. 217; тел.: 6-60-93, 2-65-24.

## МЕНЯЮТ →

Однокомнатную эркерную квартиру ленпроекта (25 кв.м.) и двухкомнатную квартиру моспроекта по ул. Островского на двухкомнатную квартиру ленпроекта в центральных районах города и капитальный гараж или доплату. Обр.: пр. Комсомольский, 31, кв. 197 (с 19 до 22 часов).

Однокомнатную приватизированную квартиру с телефоном в г. Рудном Кустанайской обл. на равноценную в г. Сургуте. Тел. 2-27-69.

Двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Крымске Краснодарского края (23,3 кв.м., в центре, лоджия 6,5 м, телефон) на трехкомнатную квартиру в Сургуте. Возможны варианты. Обр.: ул. Речная, 32, о. Рыбокомбинат.

Автомобиль ВАЗ-2109 (1991 г. выпуска, пробег 36 тыс.км, серый металлик) или ВАЗ-21063 (1993 г. выпуска, пробег 5 тыс. км, черный) на однокомнатную квартиру в Сургуте. Тел. 3-79-10 (раб.).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (28 кв.м.), капитальный гараж и земельный участок в пгт. Калужской обл. (110 км от Москвы) на трех-, четырехкомнатную квартиру ленпроекта в Сургуте. Возможны варианты. Тел. 2-67-27 (с 10 до 14 и с 17 до 19 часов).

Трехкомнатную и однокомнатную приватизированные квартиры (с телефонами) в центре г. Волжского Волгоградской обл. на равноценные в г. Сургуте. Тел. 3-87-63.

Трехкомнатную квартиру в центре г. Актюбинска (2 этаж, телефон) на благоустроенную квартиру в Сургуте, Тюмень. Или продадут. Тел. 2-69-08.

Двухкомнатную приватизированную квартиру ленпроекта (4 этаж) по ул. Дзержинского на однокомнатную квартиру ленпроекта (25 микрорайон, 1,5 этажи не предлагать). Тел. 6-37-33, 3-20-19, 2-16-47.

Дом (6x12, паровое отопление, флигель — две комнаты, участок 9 соток) в г. Березовка (70 км от Одессы, ходят электрички) на трехкомнатную квартиру в Сургуте. Возможны варианты. Тел.: 2-56-00, 7-96-08.

Две двухкомнатные квартиры на четырех- или трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-20-52.

Трехкомнатную квартиру моспроекта (44 кв.м.) и комнату в двухкомнатной квартире (12 кв.м.) на четырехкомнатную квартиру. Обр.: ул. Энергетиков, 19, кв. 71 (после 17 часов).

Трехкомнатную квартиру ленпроекта в центре города на двухкомнатную эркерную квартиру (кроме микрорайонов геологов и 25-го) и новый автомобиль ГАЗ-3129 или ВАЗ-99. Обр.: ул. Энергетиков, 3, кв. 67 (с 19 до 21 часа).

Трехкомнатную эркерную квартиру в районе ДК "Геолог" (1 этаж, телефон) на двух- и однокомнатную квартиры. Тел. 2-01-73 (после 19 часов).

Трехкомнатную квартиру ленпроекта в центре города на двухкомнатную эркерную квартиру (кроме микрорайонов геологов и 25-го) и новый автомобиль ГАЗ-3129 или ВАЗ-99. Обр.: ул. Энергетиков, 3, кв. 67 (с 19 до 21 часа).

Трехкомнатную эркерную квартиру в районе ДК "Геолог" (1 этаж, телефон) на двух- и однокомнатную квартиры. Тел. 2-01-73 (после 19 часов).

## РАЗНОЕ →

Утерянное свидетельство о рождении на имя Люкс Евгения Валерьевича просит вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Республики, 74, кв. 67.

Однокомнатную приватизированную квартиру в районе ж/д вокзала (полезная площадь 33,9 кв.м.). Обр.: ул. Крылова, 29, кв. 115 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру моспроекта (5 этаж, район НГДУ). Тел. 3-32-77.

Кузов к автомобилю УАЗ-469 (новый) и запчасти. Тел.: 6-37-33, 3-20-19, 2-16-47.

Организация — электронные пишущие машины "Ромашка" с обучением. Цена 110 тысяч рублей. Обр. по тел. 2-89-97 (до 10 часов и после 16 часов).

## НА РАБОТУ →

В СУЭР-3 треста Сургутнефтстрой — электромонтеры-линейщики 4 разряда для работы вахтовым методом на Федоровском и Лянторском месторождениях. Оплата сделана. Обр.: ул. Магистральная, 4; тел.: 6-59-40, 6-13-16.

В СМУС-1 Запсибнефтехиммонтаж — монтажники 3-6 разрядов, электросварщики 3-6 разрядов, водители с категориями "А", "Б", "С", "Д", "Е" стропальщики (заработная плата 150 тыс. руб.), плотники (заработная плата 100 тыс. руб.). Обр.: г. Сургут, 8-й промзел, п/я 32, монтажник СМУС-1 п/я ЗСНХМ.

В филиал № 7 АОТ Сургутнефтпромстрой — машинистов бульдозера, трубоукладчика, экскаватора, автокрана, крана на пневмогусеничном ходу, токари, электрики по грузоподъемным механизмам, водители (со стажем работы не менее 2-х лет), инженера-энергетика, плотники. Однокомнатное предложение обещано. Обр.: ул. Терешковой, 7, ул. Рационализаторов, 6, проезд авт. № 1, 8 до о. Ул. Терешковой.

В Сургутское горно-электрика, рабочих строителей. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 16, о. Рыбокомбинат.

В ИЧП "Гелиадор" — плотника-бетонщика 3-4 разряда, сварщиков-газосварщиков 4-6 разрядов, каменщиков 4 разряда, монтажников 4-5 разрядов, прораба со стажем. Заработная плата до 200.000 руб. Обращаться только специалистам. Обр.: ул. Заводская, 1а (4 этаж здания КПД, за ж/д вокзалом). Тел.: 9-22-04.

Сургутское управление гидромеханизированных работ треста Сургутнефтесьстрой — водители всех категорий, машинистов бульдозеров 6 разряда, электромонтажников-наладчиков высоковольтного оборудования 5-6 разрядов, электромонтеров по монтажу воздушных линий 5 разряда, электромонтеров по ремонту электрооборудования. Средняя заработка плата 160.000 рублей. Обр.: ул. Белый Яр, ул. Лесная, 19; тел.: 6-04-64, 2-42-18.

В СУ-16 треста Сибирнефтегазстрой — бухгалтера, электросварщики 4-5 разрядов для строительства тепловых сетей в г. Сургуте,

электриков-силовиков, формовщиков для работы в цехе полимеров, слесарей по ремонту нестандартного оборудования, изолировщиков в цех гидрофобной изоляции труб, газорезчиков. Предоставляется койко-место в общежитии, прописка. Проезд авт. № 6 до о. "Совхоз "Северный".

В АООТ "Сургутский автобус" — водителей всех категорий на автобусы КАвЗ-3271 и грузовые автомобили ЗИЛ-4331, КамАЗ-5410 с последующим предоставлением права выкупа автомобиля по договорной системе. Обр.: ул. Магистральная, 15; тел. 3-54-98.

В УПТК Сургутнефтестрой — дефектоскописта, кузнеца ручной сварки, слесаря по ремонту мостовых и башенных кранов, слесаря-сантехника. Заработка плата от 100 до 150 тыс. руб. Обр.: п. Белый Яр, УПТК треста Сургутнефтестрой.

В ПРТП Сургутэнгегремонт ПО Газпром — слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов 3-4 разрядов (6 человек), газоэлектросварщика 3-4 разрядов. Для однокомнатных есть место и прописка в общежитии. Зарплата от 150 до 180 тыс. рублей. Проезд авт. до о. "Трансгаз".

В КМТС треста Сургутдорстрой — мастера погрузочно-разгрузочных работ, инженера ОМТС (с опытом работы), машиниста тепловоза, стропальщиков, водителя на автобус КАвЗ, слесаря котельной, электрика, машиниста погрузчика, бульдозера, бригаду на строительство объекта (спарника, каменика, монтажника), энергетика. Обр.: ул. Энтузиастов, 50 (6 этаж); тел. 6-29-62, 3-52-40.

В Федоровский орс — начальника финансово-расчетного отдела (заработка плата 180 тыс. руб. без северных), поваров с ведением материальных отчетов (100 тыс. руб.), пекарей на хлебопекарне (80 тыс. руб.), продавцов продовольственных товаров (95 тыс. руб.), продавцов промышленных товаров (90 тыс. руб.), секретаря (85 тыс. руб.), грузчиков в магазины (90 тыс. руб.), грузчиков на базу (160 тыс. руб.), сторожей (можно по совместительству, 40 тыс. руб.). Однокомнатное предложение обещано. Обр.: ул. Профсоюзная, 19, здание поссовета, 2 этаж; тел. 5-62-39.

В организацию — бурильщиков КРС и помбров. Тел. 7-57-21 (с 10